

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і грег. свят.) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: узляк Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш французькі.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації незалежати вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дзєвників пасаж Гавсманна ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20

Поодинокє число 1 зр. 8  
3 поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . . „ — 45

Поодинокє число 3 зр.

## Вісти політичні.

(З ради державної. — До ситуації. — Комунікат Молодочехів. — З угорського союму. — Побіда Англіїців в Єгипті. — Англійско-трансвалська війна).

На початку вчерашнього засідання Палати послів гр. Клярі предложив письмо зі справозданєм квотової комісії. Управитель міністерства скарбу вніс квотовий закон. Дальше поміж письмами, внесеними до президії Палати єсть предложене міністра красної оборони гр. Вельсераймба о продовженю закона о поборі рекрутів на слідуєчий рік. — З черги приступлено до дневного порядку т. є. до дальшого першого читаня предложень о угорській угоді. Забрав голос хорватский посол Бянквнї, котрий зачав свою бесіду по хорватски а аж відтак говорив по німецки. Сказав, що єго товариші ні яко Славяни, а тим більше яко Хорвати не можуть голосувати за тою угодою. Вагалі, як який чути ся вдоволеними зі стану річий, який існує від 32 літ тому мусять голосувати против угоди, котра робить їм шкоди. Дальше п. Бянквнї остро виступав против Угорщини і против дуалізму. Обговорюючи відносини в Далматії сказав, що єсть виною Угорщини, що в тім краю не робить ся ніяких вкладів; бо Австрія знає, що Далматія не довго буде належати до сеї половини монархії. Звядяки тому Далматія єсть одиноким краєм не полученим залізницею з прочою монархією. Вказуючи на гнет Хорватів від Мадярів п. Бянквнї назвав дуалізм шкідним і домагав ся федералізму. Бесідник говорив до го-

дини 5-ої в полудня. Промовляв переважно по хорватски і лиш деколи сказав кілька речень по німецки. По нім забрав голос соціальный демократ Бернер. Насамперед накинув ся па Молодочехів замкаючи їм, що ведуть скриту обструкцію, переїшовшиж до угоди в Угорщиною доказував, що таку важну справу бере ся в партійного становища. Відтак критиковав делегації, котрим закидував, що з легким сердцем ухвалюють великі видатки, котрі дуже гнетуть населєна. В квотовій справі соціальный демократи мусять займати опозиційне становище, бо підвишенє квоти з сторони Угорщини просто сьмішно малє. Що до регуляції валюти, то соціальный демократи в інтересі працюючих кляє заявляють ся за валютою золоту, бо срібло дуже стратило на вартости, однак мусять запротестувати против підвишеня консумційних податків особливо на підставі §. 14. Остаточнє заявив ся п. Бернер против угоди з Угорщиною. — По промові Бернера замкнено дискусію і вибрано генеральними бесідниками „за“ Молодочеха Масталку а „против“ німецкого народовця Кайзера. На тім замкнено засіданє і назначено слідуєче на півні.

Вчера відбули ся знов конференції гр. Кляріого з провідниками Чехів пп. Енглем і Падаком. Перед полуднем радив молодоческий клуб, однак нічого рішучого не ухвалив, лиш уложив свої жаданя і уділив п. Енглеви вказівок, заки той пішов на конференцію з гр. Клярім. Найголовнішим чеським жаданєм має бути заведење чеського язика у внутрішній службі. Також обговорювано на тім засіданю відносини молодоческого клубу до чеської шляхти. По довгій дискусії сконстатовано, що нема ніякої причини до ріжнїці між обома клубами. В тій справі видали Чехи такий кому-

нікат: Членя клубу консервативної більшої посілости кн. Фридрих Шварценберг і гр. Черній явили ся на вчерашнім засіданю молодоческого клубу. Перший з них забрав голос і висказав бажанє пізнати дійстні погляди молодоческих послів. По переведеній дискусії сконстатовано, що нема найменшої причини до ріжнїци у взаїмнім відношеню обох клубів. Противно тепер можна впевнити на ново, що між обома клубами існує цілковита згода і порозумінє.

На вчерашнім засіданю угорського союму внесло правительство продовженє закона войскового на 1 рік з задержанєм дотеперішного контингенту рекрутів. — Перед приступленєм до дневного порядку забрав голос Франц Кошут і заявив іменем стороництва независимих, що не возьмуть участі ні у виборах до делегацій ні в нарадах делегаційних. Відтак відбув ся вибір делегацій. Також палата магнатів вибрала вчера членів делегацій.

З Каїру доносять, що англійському війську повело ся розбити цілу армію каліфа. Англійска колюмна зійшла ся з каліфом в місци від далєнім о 7 миль від Гедід, і по завязтій борбі заняла єго повицію. Сам каліф погиб з окружаючими єго ємірами. Всіх визначніших ємірів убито або полонено. Утік лиш один Осман Дігма. Армія каліфа цілковито розбита. Цілий табор впав в руки Англійців. До неволі взято кілька тисячів Арабів, разом з жінками і дітьми. Збрано також много худоби. Англійці мали трех убитих і дванаїцять ранєних.

З Наталю доносять, що головнокомандуючий англійської африканської армії, Булер, вже ставув в Дубрані і займе ся тепер стягненєм англійських сил в Наталю і уложенєм плану великої акції против армії Жубера. З Есткурт

## В серці горбатого.

(З польского — Естєї.)

(Дальше).

Дорога трех приятельок вєла попрж церков; церков була отверта; отже пішам пересвідчити ся о правді слів Космеркової, а на єї горде питанє: „А що, я не казала?“ товаришки притакнули головами. Самі собі дивували ся, що доси не бачили такого важного доказу, кидираючого справу всіх горбатих на євітї, і ще з глубшим пересвідченєм виїшли з церкви, що пан Валерий може бути честним і добрим чоловіком, скоро євятий Ізидор мимо горба був євятий.

І не помилили ся. Кілька місяців по приїді Марсіє до В. яко жінки пана Валерия Маркуша, вже всі знали, що горбатий носить жінку ва руках, що порох перед нею стирає, а позаяк і доброта мужа має свої границі, то злобніші говорили, що горбатий запясає бн душу чортову за жінку.

Наїшов ся єей і той між золотою молодіжкою мієточка, що укладав собі пляни придбаня любови хорошої панї горбатих — як єї названо. Навіть папу аптикареви мала дуже впасти в око, а що мав хороший рієт, був звинний, а до того мав дуже хороший вус, то

навіть не сумнівав ся, аби панї Валєрова могла не потрапити в єго сїтє.

Тому бував часто у Маркуші, бо они не утікали від єудий, а Марсія була весєла, любшла часом побалакати і посьміяти ся, а горбатий так тонує в щастю, коли бачив жінку вдоволену і євобідну, що був би так справді душу запродав, аби лиш бачити усєміх на тім улюбленім лиці.

З кождим днем був гордїйший з своєго скарбу, особливо коли побачив, що тепер у нікого не видко вже тої глумливої усємішки з єго особи.

З давнїйшої недовірчивости і страху, аби не виставити себе на сьміх, коли ішов побіч своєї хорошої жінки, лшшилась нїяк даш гордієть, бо чув ся більшим і щасливїйшим від царів, а такий був зарозумілий, коли ішло о неї, що був би єї одів в золото, шовк і оксаміти, був би єї обєнівав перлами.

А она? Справді була єму вдячна за ту честь, яку їй показував, хоч єго часом упоминала, що то грїх так дуже любити, але приязнала ся до него. Добре їм було разом; вскорі і темна сестра прилучила ся до них разом, бо пан Петро пошував собі другої дружины, котра доси вправді не уважала за оружє вєрєхи, але не могла стерпіти сліпої євоячки, отже Марсія, що лиш о тім гадала, спровадила єї до себе. Горбатий показав ся і туг дуже добрим, устроїв власною рукою коїнатку для сестри, обклїїв їй навіть єтїни паперами, хоч

їх ніколи не мала бачити, вбивав гаки на вішальє, уставляв, приєрашував якимсь ображеням на принятє темної, що не міг не зворушити серця жєви. Навіть докупив ще нову шафу, аби Івася мала де вішати річи, хоч Марсія доказувала єму, що єї річи помістять ся дуже добре в одній коїрці.

Принятє Івасї треба було зачислити до найкрасєших хвиль в житю горбатого — бо коли вечером того дня зїдм вечерю, то Марсія так була урадувана тим очевидним щастєм сестри калїки, що аби показати вдячність мужєви за тілько доброти, єїла на єго колїнах, і поцілувавши єго в очі, сказала:

— Ти такий добрий Валєрку, що дїпшого мужа нема на євітї.

Тої хвилі не мав забути в своїм житю пан Валерий, хоч би єму і дєсятє раз приїшлоє жити, она була верхом всіх єго мрїй. Не гадав, що би можна бути так дуже щасливим на землі — ой, навіть і в небі.

Але що би вернути до п. Людєвка; захопив він від часу до часу мішати ся до тої єпілки, котрий так добре було разом. Пану Валєрию удавало ся часом, що він там непотрібний, але не дав того по собі пізнати; позволив хорошему витязєви жіночєх серцець пробовати всіх шук; на видобуванє палучої хустки з вишенї; а тайна витязаня хустки з єлєганцєвою єпучивасє головно в руках аптикареви; позволив єму євобідно розмавляти з жєною, і хоч не любив



— **3 судової саї.** Вчора вночі скінчився процес проти Мечковського, о яким ми онгоди писали. Трибунал, на основі вердикту суддів присяжних, увільнив Мечковського від закидання йому влочинів тяжкого ушкодження тіла, обманства через намову до фальшивих свідань перед судом і обиди чести одного свідка в часі розправи.

— **Самубийство.** Вчора вночі о годині 6-ій відобрав собі життя арсеником Валерій Демчук, агент залізничної в Денисові коло Тернополя. — Перед кількома днями донесено з Тернополя, що в Денисові пропало в касі залізничної 8000 зр., а рівночасно зник без вісти тамошний урядник Демчук. Кілька днів пізніше розійшла ся друга вість, імено, що Демчук побіючи са арештований відобрав собі життя вистрілом з револьвера в Краківі, чи в дорозі до Кракова. Тимчасом несподівано прибув Демчук до Львова. Мешкав в однім з тутешніх готелів, де не маючи чий заплатити кошти лишив на застав сльобну обручку, а сам переніс ся до готелю при ул. Трибунальській. По полудні вернув з міста до дому і від тої пори не бачено его. О годині 6-ій найшов его готельовий слуга в ліжку без життя. На столі лежали три листи, рештки арсенику і ключі. Один лист був адресований до ад'юкта залізничної в Денисові, другий до дирекції залізничної в Станіславові, а третій до дирекції поліції у Львові. В тім останнім листі пише він, що відбрав собі життя, бо несправедливо підозрівають его о крадіж 8000 зр. і що правду причину виявляє в листі до дирекції залізничної в Станіславові. Ключі від каси мав при собі, грошей не знайдено при нім ніяких і в листі до поліції подав що не має ніяких. Трупа за рано до трупарні. Померший мав 34 літ, був вдівцем і лишив двоє малих сиріт.

— **Засуджений на смерть і увільнений.** В маю с. р. ставіславський суд засудив на смерть селянина Михайла Бакія, обжалуваного о то, що спалив жванцем рідного віця в stodолі. Тепер відбула ся в Станіславові апеляційна розправа, внаслідок внесеної жалоби неважності. Судді присяжні заперечили питання щодо скривованості і підпалу і Михайло Бакій, проживши кілька страшних місяців під грозою смерті виїшов на волю. Показало ся імено, що при першій розправі визнавали против него свідки з личної мести.

ся над поросятком і почала его гладити та приговорювати з пестощами.

— Не квичи біденьке, не буде тобі кривди. Чекай дістанеш бульби і соломки, аби було тобі м'яко — а поросятко таке було біле, таке чисте, що лиш встид перед Валюсяковою здержував Марисю, що его не поцілувала.

Пав Людвик не міг довше стерпіти такого простого виду, була навіть хвиля такої страченої для Марисі, в котрій вяслонив рукою очи, немов би хотів повбути ся тої прикраси сцени.

— То погань той горбій — воркотів відходячи. — Такий хороший жванціні велить працювати від рана до вечера, пам'ятати о поросятках та о цебулі. Алеж бо она й стратила в своїх очах. То не те, що я гадав. От дурна гуска. Але що хороша, то хороша. Ну, ще не все страчене...

Що до того, чи все страчене чи ні, тяжко з горі судити, але в чім рішучо помиляв ся пан Людвик, то в тім, що горбатого назвав поганию, задля браку любови до жінки.

Колиб він лиш бачив горбатого як ішов з біра до дому. Кілько разів ішов витоптавою вже стежкою до свого дому, від хвилі, коли в він умістив Марисю, тільки разів серце его било і горло стиснулось ему від надміру зворушення.

Ішов все пряснішим кроком, був би навіть перегаляв ся в бистроногим Йосифом, але встидав ся доки був на улиці, однак скоро дістав ся на передмісте, то починав справді підбігати, аж жінки, що сиділи на присіпід вечер, говорили: „Урекла жінка горбатого. Хто би его тепер пізнав. І красний і зявнийший і ліпший. А як спішить ся до дому. Ой, ой — не диво. Має хорошу птицю в клітці.“

— **Страшна драма.** В Десах оженив ся 50-літній багатий вдовець, Йоніца Н. з молодю 20-літною панночкою. Сня Йоніца 20-літній Ряду відбував тимчасом студії в Парижі. Его вивав батько, щоби прибув до дому і познакомив ся з своєю молодою мачохою. Сня послухав батька, та его поворот був причиною страшного нещастя. Мачоха і пасерб залюбили ся в собі і рав застав їх Йоніца в любовних обіймах. Взала Йоніцу люта злість і вистрілами з револьвера положив він трупами жінку і сина. Коли другого дня узрів два трупи, третям вистрілом відобрав собі життя.

— **Посол парламенту вождом розбійників.** Недавно назвав одні з послів італійського парламенту свого товариша, посла в Палермо, Рафаїла Паліцолію злодієм, розбійником і вождом бандитів, а внаслідок цього парламенту оплескувала ся епитети. Паліцолія не відповів на ці тяжкі обвинення, і тепер показує ся, що він ще в році 1893 наймив убийників, що заштилетували в вагоні I-ої класи сенатора, Нотарбартоля і тіло викинули опісля через вікно вагону. Була се месьть за то, що Нотарбартоля відкривав різні владійства Паліцолі, сповновані в майні міста Палермо. Перед судом в Меджоляні стоять тепер обвиненні о словенні убийства, кондуктор поїзду і одні з залізничних слуг. Публична опінія догадувала ся однак, що за ними стоїть хтось могучий. Тайпу розкрив сян убитого, офіцер, що вже від кількох літ вказував на Паліцолію, яко на убийника, однак Паліцолія умів все справу в суді убити. Тяжкі підозріння вказують вправді, що лише Паліцолію залезало на убитю Нотарбартоля і що ніхто живий не міг довести до сего убийства.

— **Закопані скарби.** Париский Temps доносить про закопане золото в Індії такі вісті: З загальної продукції золота, яку по відкриттю Америки обчислюють на сорок мільонів марок, в часі чотирох останніх століть, спору часть перевезено до Індії і укрито там в дивний спосіб. Дістала ся там она знов під землю, і в теперішніх сховках її тяжше віднайти, як в покладах земних. В протягу часу від 1837 до 1898 вивезено там за 3 154 мільонів марок сего дорогоцінного металу більше понад суму вивозу, а що та різниця існує від соток літ, можна собі представити, які скарби поглитив в собі індійський острів. Від хвилі, в котрій Англичани почали там своє

панованя, чужа власність, в наслідок безнастанних забурень, перестала бути річю, гідною пошанованя, а на против ставала чим раз частіше дупом сильнішого. Щоби отже охоронити своє майно перед злодіями і розбійниками, накопувано его до землі, а ті средства обережності ввійшли в звичай і хоть нині нема безпечности, мешканці Індії закопують свої гроші, як би не знали иншого способу перехованя. Багато таких перехованих скарбів найдено тепер під склепцями замкових підземних ходів, під валами цитаделі. Скарби ті перележали нерав віки, о скільки можна судити по монетах і виробі цінних біжутерій. Свого часу видало ся англійським властям підозрілою річю жадане Магард-шаха з Індії звороту кріпости Гваліон. Інтригами і просьбами довів шах до того, що его жадане сповнено. Кріпость ему звернено, і доперва тепер вийшла на яву властива причина его заходів. Під мурами кріпости находило ся 1.200 мільонів марок в золоті. Свідомі річі твердять, що в одній президентурі Бомбаю Індіяни мають на 240 мільонів золота закопаного в землі. Під святанями Індійців мають бути підземні місця, повні сего дорогого металу.

— **Помер в Петербурзі** вчора архієпископ Козловський, митрополит рим. кат. церкви в Росії.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Букарешт 28 падолиста. Вчора отворено румунський парламент престольною бесідою, котра вичисляє численні предложеня правительственні, а між иншими реформу податкового закона в тім напрямі, аби тягари розложити рівномірно на різні верстви населеня.

Лондон 28 падолиста. Ген. Булер доносить з Піермаріцбургга, що відділ ген. Гільдєрда побив Бурів під Есткур. Англіїці мають 14 убитих і 50 ранних.

Гага 28 падолиста. Королева і королева мати виїздять в середу до Флісеінген, аби повітати повертаючу з Англії німецьку цісарську пару.

## Надіслане.

### На Коляду — На Різдво

видало Руске товариство педагогічне слідуочі нові книжки!

ілюстровані:

Байки братів Грімів	25 кр.
Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5, по	25 "
Байки Брячанінова	25 "
Байки народні ч. 1 і 2 по	25 "
Василь Чайченко: Робінзон Крузо	40 "
Іван Франко: Дон Кіхот	40 "

не ілюстровані:

Іван Спілка: На чужині	20 кр.
Мих. Коцюбинський: Оповіданя	20 "
Олекс. Катренко: Оповіданя	20 "
Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до Ліліпутів	25 "
Стефан Пятка: Дарунок руским дітям	20 "
Віра Лебедова: Малі герої	25 "
" " Гостинець дітям	25 "
" " Оповіданя для дітей	20 "
Молитвенник народний по 15 і	20 "

(Шовний каталог всіх видань в кождім числі часописи „Учитель“)

Дістати можна в канцелярії товариства ул. Театинська ч. 19 у Львові.

Купуючим за більшу квоту відповідний дабат.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

# І Н С Е Р А Т И.

Для Львова і Галичини  
головний склад і експедиція  
**WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.**  
находять ся  
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
Агенція дневників і оголошень  
приймає також  
пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

## Інсерати

(„окопидова приватні“) до „Газети  
Львівської“, „Народної Часописи“,  
і всіх інших часописів приймає  
виключно ново отворена „Агенція  
дневників і оголошень“ в пасажу  
Гавсмана ч. 9. Агенція ся при-  
ймає також пренумерату на всі  
дневники краєві і заграничні.

Ново отворена  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

## О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників  
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“  
можє приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

# ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної вели-  
чини артистично виготовлені. — В пасажу.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з пор-  
том і опаківанем **5 зр. 10 кр.**, в хороших  
рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох кльр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.